



中央媒体看安徽

从18个红手印到一句“520”

小岗村：没有躺在历史“功劳簿”上

乡村振兴，关键看人气。没出正月，中国农村改革第一村——安徽省凤阳县小岗村就早早地告别假日的状态，洒水扫路，端出新鲜的草莓，一切就绪，喜迎八方来客。远处，几台工程机械车辆正在施工，再过一段时间，小岗村的外环路就会畅通起来，更加方便节假日游客的出行，助力5A级景区创建。要知道，该村曾经在2019年5月1日当天接待游客超过3万人次，直逼黄山风景区。

民以食为天，那段艰难的岁月，“粮食”“饥饿”两词深深刻进小岗人的集体记忆中。“大包干”纪念馆的起展处，便是一幅粮食产量表：100多人的小岗村，1966年~1976年间，粮食产量始终徘徊在3万斤左右，触目惊心的是，1966年人均口粮仅有110斤。村民长期吃供应粮，1975年整整吃了10个月。

庆幸的是，十一届三中全会前，面对严峻的农村经济形势，有的地方实行“放宽政策”“休养生息”的方针，率先进行改革试验。1978年，安徽省遭受大旱灾，秋种遇到严重困难。安徽省委决定把部分土地借给农民种麦种菜，所产粮菜不征购，不计口粮。这一应急性措施，立即将群众的积极性调动起来，各地出现了全家男女老幼齐下地的景象。

1978年12月的一个沉沉寒夜，村民严立华家的煤油灯散发着希望之光。关友江、严俊昌、严宏昌、严金昌等18户村民在此按下红手印，立下生死状，将生产队的土地、耕牛、农具等按人头分到各家各户，搞起了“大包干”。

“大包干”第一年，小岗村粮食总产量13.3万斤，人均收入400元，20多年吃救济粮的历史戛然而止。“大包干”揭开了我国农村改革的序幕，以家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制逐渐确立，成为党的农村政策的基石，为全面改革提供了源源不断的精神动力。

2020年，小岗村集体收入再创新高，达到了1160万元。自2018年起，小岗村连续4年分红，村民人均分红金额从350元、520元、580元增加到600元。在小岗村，每一年的分红大会也是一场表彰大会，坐在前排的是昔日的“大包干”带头人，以及村里评出的“美德少年”、新入学的大学生代表等。小岗村党委第一书记李锦柱印象最深的是，2019年人均分红520元，喜欢与群众打成一片的他打趣地问道：“520是什么数字？”大家齐声呼道：“我爱你！”

据《中国青年报》

亳州谯城(合肥)招商推介暨中医药发展论坛举行“谯”首以待“城”就未来

星报讯(记者 吴善良) 3月27日下午，亳州谯城(合肥)招商推介暨中医药发展论坛在合肥市举行。会上，15个重点项目代表分别与谯城区人民政府进行了签约，总投资125.79亿元。今年计划筹建资金34亿元。征迁75万平方米，出让商住用地18宗，2191.75亩。出让工业用地7宗1169亩。

随后，在中医药发展论坛中，亳州市谯城药业有限公司总经理汪宗喜、中国医学科学院博士后导师蔡大勇教授、中国医药行业管理协会会长于明德会长分别和大家进行了交流。

据悉，谯城区位于安徽省西北部，是亳州市委、市政府所在地，也是亳州市唯一的市辖区。近年来，谯城区委区政府正在举全区之力，打造谯城第四张名片，也是新的金字招牌——营商环境。目前，谯城区正在按照四个原则重组产业平台，即市场的逻辑、资本的力量、效益的导向、经营的理念。首先是通过政府资产三清三集中，迅速做大金地、宜居等政府平台公司，发挥放大国有资本效益，紧接着组建药业投资、农业投资公司，具体承担股权投资，闲置资产处置、产业政策兑现等经营行为和第三方检测，公共研发，保税仓管理、食品药品送审等公共服务。

捐献造血干细胞 他为生命接力毫不含糊

星报讯(张妍 记者 祁琳) “能够有机会帮助别人延续生命，我感到非常高兴。”3月25日，合肥80后父亲葛庭松在中科大附一院成功捐献造血干细胞，在苏州治疗的急性髓系白血病患者因此获得重获健康的机会。他也成为合肥市2021年第2例、累计第77例造血干细胞捐献者。

十多年前，葛庭松就经常在步行街无偿献血，每半年捐献一次，为公益事业贡献自己的力量。后来，他还签署了造血干细胞捐献志愿书，成为中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。2020年底，葛庭松接到了合肥市红十字会的电话。

葛庭松从事的是设计工作，常常加班熬夜，身体长期处于亚健康状态。“因为肾结石，曾经去医院挂过两次号，最终都因为工作太忙，没有时间进行治疗”，葛庭松说：“这次捐献前进行了全面体检，还好不影响捐献，也借此机会好好调整一下身体状态，工作上请别的同事代劳一下，挽救生命比工作重要多了。”

砀山梨园马拉松(春季)鸣枪开赛

星报讯(记者 江锐) 领跑梨都，“砀燃”精彩。3月28日，2021砀山梨园马拉松(春季)按时赴约，在安徽砀山鸣枪开跑。6000余名选手齐聚世界梨都，体验“路在诗画中，人在景中跑”的绝美赛道，享受花海里的奔跑盛会。

谈及本次砀山马拉松的赛道布置，获得男子半程马拉松冠军的魏玉杰在接受采访时称赞道：“赛程中的风景很好，赏心悦目。赛道整体很宽敞，跑起来很舒服。这是我第四次来砀山参加马拉松比赛了，感觉一年比一年好，整体的服务和体验都是超棒的！”

马鞍山彩民喜中双色球头奖595万

3月25日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2021031期开奖。双色球大奖再次降临安徽，给我省彩民送来惊喜好运！开奖号码为：06、11、21、25、28、31+07。一注595万元的头奖花落我省马鞍山。这是我省彩民2021年中得的第11注双色球一等奖。同时，当期二等奖全国开出166注，单注金额8万多元，我省彩民中得8注。本期开奖后，双色球奖池为4.74亿元。胡婧炜

宣城市首次发现“国宝”中华秋沙鸭



中华秋沙鸭为国家一级保护野生动物，是第三纪冰川期后残存下来的物种，距今已有1000多万年，为我国特产稀有鸟类，是与大熊猫、华南虎、滇金丝猴齐名的“国宝”，已被列入国际自然资源保护同盟濒危鸟类红皮书和国际鸟类保护委员会濒危鸟类名录。由于其数量极其稀少以及对栖息地水域环境要求极高，被称作鸟类中的“大熊猫”“水域环境的生态试纸”。

一直以来，宣城市高度重视野生动植物及其生境保护工作，目前已建立44个自然保护地、13个国有林场和19.67万公顷的公益林，总面积达32.35万公顷，占宣城市国土面积26.22%，野生动植物及其生境得到了有效保护。

龚朔 曹开发 文/图

近日，有群众在宣城市绩溪县金沙河岸发现3只有着“杀马特发型”的水鸟，3只鸟儿都有着尖窄纤细的喙和橘红色的脚掌，脑后长有蓬松的羽冠，身体两侧长有鳞片状的小羽毛，如同“祥云”一般，其中1只脑袋为褐色、翅膀为灰色的是雌鸟，另外2只脑袋和翅膀均为黑色的是雄鸟。后经该市林业局及安徽师范大学相关专家辨认，确认为国家一级保护野生动物中华秋沙鸭，这是绩溪县乃至宣城市首次确认发现这种极其珍稀的鸟类。

“皖产”新冠疫苗临床试验结果公布

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，我国已批准紧急使用的重组蛋白亚单位新冠病毒疫苗，I期、II期临床试验结果日前在国际医学期刊《柳叶刀·传染病》发布。结果表明，疫苗安全性良好，接种3剂次25微克疫苗的97%入组者产生了可以阻断活病毒的中和抗体，中和抗体水平超过康复患者血清。

该疫苗由中国科学院微生物研究所联合安徽智飞龙科马生物制药有限公司研发，今年3月10日经有关部门评估论证同意紧急使用。据介绍，疫苗在国内的两期临床试验共招募950名18岁至59岁的健康成年人，采用随机、双盲和安慰剂对照的试验方案。试验对疫苗的安全性和免疫原性进行评估，包括不良事件和严重不良事件、抗体滴

度、中和抗体滴度以及血清阳转率。结果表明，没有疫苗相关的严重不良事件发生。接种2剂次疫苗后，76%的人可以产生中和抗体。接种3剂次疫苗后，97%的人可以产生中和抗体。

目前，该疫苗正在乌兹别克斯坦、印尼、巴基斯坦和厄瓜多尔开展国际多中心III期临床试验，并于3月1日在乌兹别克斯坦获批注册使用。重组蛋白亚单位疫苗是通过基因工程的方式在工程细胞内表达纯化病原体抗原蛋白，然后制备成疫苗。有别于灭活疫苗和腺病毒载体疫苗，这是一种新技术路线研制的新冠病毒疫苗。

截至目前，我国有4个新冠病毒疫苗附条件上市、1个新冠病毒疫苗获批紧急使用。